

# 新区平房片区工业经济持续恢复

■ 1月~9月,规上企业产值同比增长11.02%

■ 7大产业链实现正向增长

■ 三季度,工业经济产值同比增长31.5%

本报讯(记者韩丽平)记者从哈尔滨新区平房片区重点企业经济运行会上了解到,今年1月~9月,全区规模以上工业企业,产值同比增长11.02%,其中91户企业产值实现正增长,正增长企业分别比一季度、二季度增加了38户和9户。

据了解,哈尔滨新区平房片区现有规模以上工业企业211户,已形成了装备制造、绿色食品和新一代信息技术三大主导产业及新材料、大健康、特色智能装备等产业互动发展,工业门类覆盖了全省工业的85%以上,是全省工业体系最为完备和融入全球产业较高的地区,在全市工业中的地位举足轻重。

年初以来,受疫情影响,哈尔滨新区平房片区成为哈市复工复产压力最大的地区之一。通过一系列政策措施,全区顶住压力,不但实现了零病例,还成为全省复工复产

最先实现工业企业能开尽开区域,被国家复工复产调研组确定为低风险地区复工复产的典范。今年三季度,该区工业经济发展呈较快增长态势,产值同比增长31.5%;其中,8月、9月分别同比增长15.6%、32.5%,环比增长6.4%、36.5%。

据平房区工信科技局党组书记余定志介绍,为推动工业经济持续恢复,年初以来,哈尔滨新区平房片区采取产业链协同开复工,按产品及行业细分出汽车、航空、特色装备制造、新材料、食品、电子商务、大健康、建筑及房地产、新一代信息技术九条产业链和长江路办一个产业区(简称“九产一区”),每一个产业链均由一名区级领导任链长,实行全产业链研究,全要素协调保障,全流程跟踪服务。

通过鼓励区内配套协同,抱团开拓市场等措施,目前全区已有7个产业链实现

正增长。在此基础上,推出《哈经开区、平房区产业链创新发展政策措施》,设定产业链强龙头奖励、产业链配套奖励、产业链招商奖励、产业链建设奖励四大类11条政策措施。年初以来,该区帮助区内企业共协调解决运输、配套、项目建设等各类问题2000多件次;组织企业申请疫情期间的各类扶持政策17项,申请融资贷款等近50亿元。

下一步,哈尔滨新区平房片区将绘制企业“家谱”,摸清各企业设备、产品、生产能力等,为做强区内配套和产业协作打下基础;同时,绘制“产业链图谱”,做强产业链和产业集群,降低企业生产经营成本;此外,平房片区还将强化服务,加强政策研究和申报,进一步梳理各级政策,提高政策服务精准性,帮助企业用好各级政策措施,助力平稳健康发展。

## 强警示 人行横道斑马线会“发光”

本报讯(孟心 高阳 记者马智博)倒计时功能PLUS灯带、多功能LED行人信号灯、智慧斑马线……日前,一批新科技交通安全设施亮相哈市道里区经纬街,经纬街成为哈市交通设施亮点示范街。

据介绍,智慧斑马线,是通过在现有人行横道两端设置与信号灯同色的发光装置,提示过往行人遵守过街通行信号灯,当行人信号灯为绿灯时,智慧斑马线内的人行道LED发光地砖显示绿色,提示行人可以通行;当行人信号灯为红灯时,人行道LED发光地砖显示红色,警示行人禁止通行,人行横道线自带信号灯功能,可更加有

效提示行人遵守通行信号灯,尤其是针对当下众多的“低头族”,警示作用更加显著。智慧斑马线目前在经纬街与中央大街交叉口、红星街交叉口两处路口试点设置。

此外,沿线的多功能LED行人信号灯,设有LED显示屏,可以滚动播出交通安全宣传提示标语;结合信号灯色变化,行人信号灯内还可播出行人通行提示语,方便盲人过街。在行人灯杆的侧面设有LED灯带,可为机动车提供信号灯时长倒计时功能,方便驾驶人关注通行时间。

位于经纬街与中央大街交叉口的智慧斑马线。 高阳 本报记者 马智博摄



## 绿色种植鼓了腰包富了乡亲

记哈尔滨市道外区民主镇光明村新农人唐艳丽

□文/摄 本报记者 樊金钢 刘艳

三春不如一秋忙,唐艳丽比大多村民还忙。一边忙着组织乡亲收割水稻,一边忙着带领大家去早市销售秋菜。这成了哈尔滨市道外区民主镇光明村新农人唐艳丽的日常。

在道外区多个早市,唐艳丽带领乡亲销售的白菜、土豆、大葱、大米、粉条等绿色和无公害农产品被百姓抢购是常有的事。“要诚信,把品牌打出去,让市民持续享受到我们的劳动成果。”唐艳丽常常对大家说。

前不久,唐艳丽被评为我省2020年“最具带动力家庭农场”家庭农场主。获得荣誉的唐艳丽不敢懈怠。因为她知道,荣誉背后是乡亲们信任的目光。

事实上,家庭农场主只是她的数个身份之一。在村民们的信任下,唐艳丽18年间先后创办了两家农业合作社、一个米业公司、两个食品厂、一个家庭农场。理事长、老总、农场主……无论是哪个身份,她都不忘带领乡亲共奔增收路。

18年前,因公婆生病,孩子年幼,唐艳丽忍痛辞去代课教师职务,照顾家庭。光明村肥沃的土地和勤劳的乡亲,让她对来充满希冀。“我不仅要当一个优秀的农民,还要带动村民一起致富。”唐艳丽回忆说。

她开始有意识地参加各种涉农培训,

又主动去找菜商了解行情,知道了绿色、有机蔬菜利润高,随后带动村民跟她一起种植。

2006年,唐艳丽又将目光瞄准了种植绿色、有机水稻。光是选种子和肥料进行试验,前前后后就用了三年,为此她欠了很多债。

2009年,唐艳丽带领乡亲们成立了沃香水稻合作社,承诺以高于普通水稻的价格收购他们的绿色水稻。随后几年,唐艳丽听说哪里有展会就带上大米、背着电饭锅去参会,攒下一个个天南海北的客户。目前,合作社有成员72户、土地5155亩,年产水稻750万斤,总产值2200余万元。成员每户年增收几千元到上万元不等。

2009年成立沃香蔬菜合作社、2016年成立唐艳丽家庭农场……在她的引领下,乡亲们的增收路越走越宽。

“我家有6亩地,原来自己种植玉米,一年到头也挣不了多少钱。最近这几年,每年能增收2000元。除此之外,我自己还在她这打长工,每月额外有3000多元的收入。”蔬菜合作社社员刘群英说。

为了增收,唐艳丽砌了一个400平方米的地窖,储菜量达200余吨,周边村民也纷纷效仿,砌起了大小不同的近百个地窖。把秋菜储起来,在整个冬天到次年春天,价格翻上一番,村民卖菜难的问题初步得到了解决。绿色、有机农产品优先为会



唐艳丽(左)在收割水稻。

员提供,会员在微信群里随时下单,然后同城配送。其他无公害农产品往市场、单位食堂等地配送,与社员实现利益共享。

新冠肺炎疫情发生后,为解决市民出行买菜不便等困难,唐艳丽组织社员车辆向客户提供当日蔬菜配送服务。今年8月,唐艳丽与米豆薯移动销售平台合作,带领社员购买移动销售小车20余辆,利用政府提供的免费摊位,将绿色蔬菜直销到社区。

道外区农业农村局局长张海东介绍,

目前,民主镇新立村、庆丰村、光明村秋季蔬菜生产基地总面积达9000余亩。今年,在唐艳丽利用驻区企业打造的米豆薯平台进行销售的带动下,周边800多农户积极参与销售,销售总收入2700余万元,户均增收6000余元。

“把绿色农业做大做强,让更多的人吃到绿色安全健康的农副产品,带领父老乡亲发家致富,是我一生奋斗的目标。”唐艳丽说。

## 北大荒股份八五三分公司五区水稻摆盘春活秋做

该管理区有水稻面积12.7万亩,育秧大棚1500多栋。为了避免受到明年春耕劳动力短缺、雨雪天气的不良影响,该管理区种植户抓住水稻收割全面采用机械化的优势,把剩余劳

动力用在篩土、秋摆盘等各项工作上,做到水稻基础工作提前,生产农时提前。摆盘中,种植户们本着节本增效、优质高效的原则,互相联手,不仅摆盘质量标准、速度快,还有效节省了雇工投入。

目前,该管理区集中育秧场秋摆盘工作已达50%,非集中育秧场秋摆盘工作已达40%。

(张传文 于慧荣)

模式,不但提高了作业标准,还节省了费用。

为降低生产成本,农场有限公司继续推行“公司+联合体社+农户”的方式,控制生产前端。今年,农场5个联合体种植的2.1万亩玉米、大豆、水稻,通过集团化采购化肥641吨,占农场有限公司化肥需求总量的10%,节约成本3.7万元。

(俞雷)

其是现在各类农产品已进入收成期,联手北大荒绿色厨房开启线上销售,各大网红现场直播带货,现采现发,消费者第一时间“尝鲜”,口碑市场双双叫好。目前,已累计售卖有机杂粮等优质农林业产品1500余件,销售额达300余万元。

(王海峰 范和庆)

据悉,第三作业站去年就开展探索“抱团种植”模式,45户种植户组成了联合体,统一合作主体,统一价格定制、统一品种选购、统一作业标准,形成了连片作业、规模种植、统一管理的种植

龙江时讯●龙江时讯

## 曙光农场

### 抱团种植节本增效

近日,曙光农场有限公司第三作业

站联合体成员朴伟志在农业生产现场会上做经验介绍时说:“今年联合体一共种了5200亩玉米、2700亩大豆,仅种子、化肥就节省近20万元。”

目前,曙光农场与北大荒绿色厨房联手,运用“直播带货”的方式,将场内产出的有机杂粮、人参、平欧大榛子等优质农特产品,带上电商经济营销“快车道”。

这个农场有耕地54万亩,其中林下种植面积40余万亩。在企业改制过

程中,为了实现优质农特产品快速变

现,农场将40余种优质零散产品实行

## 北兴农场

### 强强联手直播带货

了“六统一”制度,统一包装、商标等对外销售,以“抖音直播”、拍摄小视频等新电商营销理念,实现快速变现。尤

其是现在各类农产品已进入收成期,联手北大荒绿色厨房开启线上销售,各大网红现场直播带货,现采现发,消费者第一时间“尝鲜”,口碑市场双双叫好。目前,已累计售卖有机杂粮等优质农林业产品1500余件,销售额达300余万元。

(王海峰 范和庆)

## 关于在黑龙江七星砬子东北虎自然保护区实验区建设省道同江至汪清公路桦双界至桦南(驼腰子镇)段改扩建工程项目的公示

该工程的建设计划,黑龙江省交通运输厅以黑交发[2018]160号文件对该工程施工图进行了批复。

建设单位承诺,严格按照国家和省有关规定及工程对黑龙江七星砬子东北虎自然保护区生态影响专题报告要求,在施工和运营期间采取相应的生态保护措施,决不能对保护区环境造成破坏和污染。

此工程为重大民生工程,为体现公开、公正、公平的原则,现将项目意向进行公示。公示期间任何单位和个人均可通过来信、来电、来访等方式对工程在黑

龙江七星砬子东北虎自然保护区实验区建设发表意见、建议或反映问题。

一、公示日期:2020年11月2日至2020年11月4日

二、受理电话、电子邮件地址和通讯

电话:13836697442

电子邮箱:hnzykzxm@163.com

通讯地址:黑龙江省桦南林业局综

合办公楼三楼

邮编:154431

黑龙江七星砬子东北虎自然保护区

管理局

2020年11月2日

## 中国长城资产管理股份有限公司黑龙江省分公司债权处置公告

(http://www.gwamcc.com)。

处置方式:公开挂牌竞价转让。

交易对象资格和交易条件:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人(国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人管理人以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及与参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员除外)。

交易条件:一次性付款。

上述债权自本公告发布之日起15个工作日内受理对上述债权资产相关处

置的征询和异议,以及有关排斥、阻挠征询或异议以及其他干扰资产处置公告活动的举报。

以上信息仅供参考,最终以借据、合

同、法院判决等有关法律资料为准。

受理公示事项

联系人:吴女士

联系电话:53625233

传真:0451-53623914

通讯地址:哈尔滨市南岗区红军街

10号

邮政编码:150001

监察审计部门联系人:王先生

联系电话:53622431

中国长城资产管理股份有限公司黑

龙江分公司

2020年11月2日